

抢抓机遇积极作为率先发展

——与会代表、委员建言献策“十二五”

本报记者 聂金刚

“十二五”及今后一个时期,东营市具备快速发展的有利条件。一是东营作为国务院批复的黄河三角洲高效生态经济区核心区域和山东半岛蓝色经济区前沿城市,在两大国家区域发展战略中处于重要地位,具有充分获得政策支持的优势;二是经过多年持续快速的健康发展,已经形成了比较雄厚的物质基础和良好的社会环境;三是东营市地理区位优势、土地资源广袤、油气和海洋资源丰富、淡水资源相对充沛,拥有承接大规模产业转移的比较优势。

——摘自《东营市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》



18日,东营区代表团参加东营市第六届人民代表大会第四次会议分组会议。 本报记者 郑美芹 摄



率先建成高效生态经济示范区

立足黄三角,面向环渤海,依托大腹地,放眼全世界,努力把东营打造成为全国重要的高效生态经济示范区、全国重要的后备土地资源开发区、资源型城市可持续发展引领区、宜居宜业的黄河三角洲中心城市。

“十二五”经济社会发展的主要目标是:经济实力明显增强,产业结构调整明显,协调发展明显进步,生态环境明显改善,人民生活水平显著提高,社会建设明显加强。

转变发展方式 调整产业结构

实施高端高质高效产业发展战略,按照生态与经济协调发展的要求,着力推动产业集聚,培育壮大特色产业集群,形成以高效生态农业为基础,环境友好型工业为重点,现代服务业和海洋经济为支撑的高效生态产业体系。

扎实开展全国海洋经济发展试点,着力培育海洋高新技术产

业,大力发展现代海洋服务业,加快发展现代海洋渔业。

保障改善民生 构建和谐东营

统筹城乡一体化发展,积极稳妥地推进新型城镇化,加快建设社会主义新农村,构筑空间布局合理。推动文化事业和文化产业协调发展,以建设文化强市为目标,推动文化大发展大繁荣,不断增强文化软实力和竞争力,满足人们不断增长的精神文化需求。加强精神文明建设,打造黄河口文化牌,发展公益性文体事业,培育壮大文化产业,推进文化体制机制创新。

人大代表杨晓宏: 力促第三产业发展

杨晓宏在审查东营市2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年计划草案的报告及草案时说,中国与欧美发达国家相比,产业结构布局比较落后,科学性不强,是拉大中国与欧美发达国家经济发展、社会发展差距的最大因素,尤其是第三产业最为薄弱。

他认为,欧美发达国家第三产业一般占产业比重70%以上,而东营市第三产业只占不到20%。在“十二五”规划中,市政府将第三产业调整为23.7%,说明市政府已经认识到第三产业在经济发展中的重要地位。

第三产业是低耗能、节约环保的产业,东营市与发达地区耗能相比差距大的根本原因就在于第三产业少,第三产业服务力落后。发展壮大第三产业不仅可以为第一产业、第二产业的服务性工作带来很大的推动作用,而且经济结构的科学合理调整对社会经济的发展有着深远的促进作用。

杨晓宏代表建议,加大对第三产业的政策支持和投入力度。
本报见习记者 王参

人大代表须颖: 争创良好的科教环境

在欧美等国工作生活20余年的须颖代表,通过对比东营市和欧美发达国家高新技术产业发展的差距认为,东营市虽然对高科技、高新技术和高科技人才特别重视,但是在东营很难找到高素质的技术型人才。东营很多企业在北京设立办事处,借用其他地区的人才力量来保证自身

的科技力量。须颖认为目前东营市人才匮乏的现状在短期内很难解决,企业只能通过各种“外部力量”来“救火”。远水解不了近渴,他建议,东营市应该创造良好完善的科教环境,加大对职业人才的培训,并且完善用人、留人机制。
本报见习记者 王参

政协委员于爱红、张爱军: 完善社区老年人服务体系

于爱红、张爱军委员十分关心“空巢”老人的问题,她们希望在“十二五”期间,东营可以构建起一个完善的社区老年人管理体系。

两位委员建议,对于“空巢”老人,应强化社区服务中心的作用,设立联系人制度,将社区中的老人分编小组进行管理。张爱军

委员说,希望未来五年内,每个社区都能配备应急电子呼救系统,这样就能为老年人提供及时有效的救助服务。“每个人都会有老的一天,关爱今天的老人就是关爱明天的自己,希望每个人都能爱护老人。”
本报记者 张倩

百姓之声

我的2011期盼

姓名 杨向海
年龄 36岁
职业 出租车司机
愿望 希望东营市能多建几个出租车专用加气站。现在每次加气都得排好几个小时的队。出租车在路上排队不仅影响市民的出行,而且会占据行车道,安全问题难以保证。同时,他还希望能够提高天然气的质量。另外,希望相关部门积极采取行动对黑出租车加以打击。
本报见习记者 武希栋



姓名 尚小能
年龄 44岁
职业 环卫工人
愿望 尚女士告诉记者,她负责曹州路的清洁工作。她希望建筑工地的工作人员注意环保,不要乱扔建筑垃圾。“建筑垃圾很难打扫,尤其是路上的沙子,风一刮很容易迷了路人的眼。如果建筑工地上的人能主动打扫建筑垃圾,情况就能好多了。”
本报记者 张倩 见习记者 任小杰



姓名 刘家豪
年龄 12岁
职业 小学生
愿望 刘家豪是东营实验学校的一名小学生。即将小学毕业的他,希望能得到老师更多的夸奖和鼓励,从而提高学习的积极性,努力学习。他还希望自己的课余生活更加丰富,玩游戏的场所更多一些。“要是能有踢足球的地方就好了,也不用被园林工人追得到处跑了。”
本报见习记者 吕增霞 闫西龙



姓名 刘哲
年龄 42岁
职位 某旅行社工作人员
愿望 刘先生特别希望东营市旅游部门敢于走出去,把东营的旅游景点推销出去,让更多的人来东营的特色景点游览,从而提升东营的城市形象。另外,东营应该推出有东营特色的旅游项目,例如抛弃传统的陆地、水上旅游,推出“空中观光旅游”,从空中欣赏东营的海河交汇、红地毯等景观。
本报见习记者 李金金



姓名 张小明
年龄 23岁
职业 协警
愿望 张小明作为东营市公安局交通警察支队一大队一中队的一名协警,他告诉记者,现在东营的车越来越多,交通事故也越来越多,他希望驾驶员朋友能够相互礼让,让交通秩序越来越好。他还说:“现在倡导和谐社会,希望东营人民能越来越文明,越来越礼貌,每个人都是东营的形象大使。”
本报见习记者 顾松

